
Napolean and the French Revolution 
KFRKI
124 Items 

1. ABBOTT, JOHN S.C.  The French Revolution of 1789.  2 volumes (complete)..   As 
viewed in the light of Republican Institutions.. Harper & Brothers, Publishers, New York, 
1887.  1 st   Edition.    Original green cloth. Edges bumped on both volumes. Front board of 
volume 1 is a little stained. Otherwise, overall both are good to very good copies..  285pp.   
8vo with material on the houses of Valois and Bourbon, the Bastille, the Royal imprisonment 
and the establishment of the consulate.Profusely illustrated with line engravings. Some pages 
uncut.    €155.00

2. ANDERSON, ROBERT GORDON.  Those Quarrelsome Bonapartes.    The Century Co., 
New York / London, 1927.  1 st   Edition.    Original cloth, near fine. Corners a little scuffed. 
Title in gilt on front board and spine..  501pp.   8vo with material on the battle of Rivioli and 
the attack on the Tuilieres.    €52.00

3. ANDREWS, GEORGE GORDON.  Napoleon in Review..    Alfred A. Knopf, New York, 
1939.  1 st   Edition.    Original bright cloth a little dulled o/w a good, strong copy..  343pp.   
8vo with an introduction by Carl L. Becker. Contains material on the letters to Marie-Louise 
and de Caulaincourt's memoirs. Indexed.    €40.00

4. ARETZ, GERTRUDE.  Napoleon and His Women Friends..    J.B. Lippincott Company, 
Philadelphia, 1927.  1 st   Edition.    Nice, bright copy in the original blue cloth. Title in gilt..  
375pp.   8vo. Translated from the German by Eden and Cedar Paul. With sections on Louise 
Turreau de Lignieres, Josephine and Eleonore Denuelle de la Plaigne. With 16 b/w plates. 
SOLD €46.00

5. ARONSON, THEO.  Napoleon and Josephine - A Love Story.    John Murray, London, 
1990.  Reprinted.    Fine copy in an equally fine dw..  317pp.   8vo. 0719547857   €22.00

6. ARTOM, GUIDO.  Napoleon is Dead in Russia..    Atheneum, New York, 1970.      Nice 
copy in the original blue cloth..  256pp.   8vo. Translated from the Italian by Muriel Grindrod. 
With material on L'Abbaye prison and the Plaine de Grenelle. Indexed and with a 
bibliography.    €32.00

7. AUBRY, OCTAVE.  Napoleon Soldier and Emperor..    J.B. Lippincott Company, 
Philadelphia, 1938.  1 st   Edition.    Nice copy in the original red cloth..  453pp.   8vo. An 
authorized translation by Arthur Livingston. With 25 doubletone full plate illustrations. 
€38.00

8. BAINVILLE, JACQUES.  Napoleon - Translated from the French by Hamish Miles.
Jonathan Cape, London, 1932.  1 st   Edition.    Nice copy in the original tan cloth. Spine a 
little sunned..  475pp.   8vo with material on Brumaire, Amiens and Vincennes. Indexed and 
with a survey of Napoleonic Bibliography. Illustrated throughout.    €36.00

9. BEARNE, CATHERINE M.  A Leader of Society At Napoleon's Court.    T. Fisher 
Unwin, London, 1904.  1 st   Edition.    Original gilt stamped cloth bright but for some slight 
staining to the extreme edges. Front hinge starting. T.e.g. Overall, a strong, clean copy..  
459pp.   8vo. Illustrated throughout. Indexed.    €85.00

10. BELLOC, HILAIRE.  Napoleon.    Cassell and company Ltd., London, 1934.  2nd Edition.    
Original green cloth edge worn and dulled. Remains a tight copy however..  454pp.   8vo with 
material on Marengo, Cerrachi, Baylen and Ligny. Illustrated with many maps.    €32.00

11. BELLOC, HILAIRE.  The French Revolution.    Williams & Norgate, London., 1911.  
Reprint.    Original cloth, worn. Front hinge starting..  256pp.   8vo. Excerpts on Rousseau, the 
characters of the revolution, military aspects and the revolution and the church. Indexed. 
€14.00

12. BEVAN, BRYAN.  The Duchess Hortense - Cardinal Mazarin's Wanton Niece.    The 
Rubicon Press, London, 1987.  1 st   Edition.    Fine copy in an equally fine dw..  140pp.   8vo 
with material on St. Evremond and the Duchess Mazarin. Indexed and portrait illustrated. 
€46.00
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13. BIRKHEAD, ALICE.  The Story of the French Revolution.    Harrap, London, 1925.  
Reprint.    Nice copy in the original full buckram..  235pp.   8vo with material on Rousseau 
and the Marquis of Mirabeau. Indexed and with 16 illustrations.    €22.00

14. BLIND, MATHILDE.  Madame Roland.    W.H. Allen & Co., London, 1886.  1 st   Edition.    
Fair copy in the original green cloth. Slightly cocked and edge  worn. Overall, a strong, clean 
copy..  255pp.   8vo.    €32.00

15. BRETT-JAMES, ANTONY  Compiler and Translator.  1812 - Eyewitness Accounts of 
Napoleon's Defeat in Russia.    Macmillan, London, St. Martin's Press, New York, 1966.  1 
st   Edition.    Nice copy in the original brown cloth..  312pp.   8vo with material on the 
Niemen crossing, Dnieper and Berezina. Indexed, illustrated and with a bibliography. 
€26.00

16. BROGAN, D.W.  The French Nation From Napoleon to Pétain 1814-1940.    HAMISH 
Hamilton, London, 1957.  1 st   Edition.    Fine copoy in a near fine dw..  328pp.   8vo with 
material on the interim republic, the second empire and the inter war period. Indexed and 
illustrated.    €28.00

17. BRUUN, GEOFFREY.  Saint-Just Apostle of The Terror.    Houghton Mifflin Company, 
Boston, 1932.  1 st   Edition.    Nice copy in the original red cloth..  168pp.   8vo with sections 
on the trial of Tarquin, Robespierre and the constitution of 1793. Indexed. Signed and 
inscribed by the author.    €56.00

18. BURKE, EDMUND.  Reflections on The Revolution in France..    Dent, New York, 1960.  
Reprint.    Fine copy in the original red cloth..  369pp.   Iintroduction by A.J. Grieve. 8vo with 
explanatory notes to the text.    €14.00

19. BUTTERFIELD, H.  Napoleon.    Duckworth, London, 1947.  Reprint.    Fine in edge worn 
dw..  143pp.   8vo with material on the first consul and the Moscow affair.    €32.00

20. CAMPBELL, DOROTHY DE BRISSAC.  The Intriguing duchess:  Marie De Rohan, 
Duchesse de Chavreuse.    John Hamilton Ltd., London,   1 st   Edition.    Nice copy in the 
original bright cloth..  352pp.   8vo with material on Rickelieu. Illustrated throughout. 
€56.00

21. CARLYLE, THOMAS.  The French Revolution.    The Amalgamated Press Ltd., London, 
1905.  Popular, Harmsworth Library edition.    Original block and blind stamped cloth, edge 
worn with a loose back hinge. Essentially a reading copy..  772pp.   8vo.    €14.00

22. CARLYLE, THOMAS.  The French Revolution:  A History.    Chapman and Hall, Ltd., 
London, 1888.  Stereotype plate reprint.    All in the original red cloth, bordered. Title in gilt. 
Good, tight, clean copies..  252 + 260 +300 incl index.pp.   All 8vo.    €95.00

23. CHEKE, MARCUS.  The Cardinal de Bernis.    Cassell, London, 1958.  1 st   Edition.    
Nice copy in a worn and torn dw..  310pp.   8vo with a portrait frontis and 8 pages of half tone 
illustrations. Indexed.    €32.00

24. CHERAMY, PAUL (Editor).  A Favourite of Napoleon - Memoirs of Mademoiselle 
George.    Eveleigh Nash, London, 1909.  1 st   Edition.    Original gilt stamped cloth alittle 
edge worn and dulled. Overall a good, strong copy. Hinges have been tightened..  320pp.   
8vo.    €44.00

25. CHRISTOPHE, ROBERT.  Napoleon On Elba - Translated from the French by Len 
Ortzen.    Macdonald, Lonaon, 1964.  1 st   Edition.    Nice copy in the original red cloth..  
206pp.   8vo with material on Marie Walewska and the kidnap plot. Indexed, illustrated and 
with a bibliography.    €32.00
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26. COOPER, DUFF.  Talleyrand.    Jonathan Cape, London, 1943.  Reprint.    Original green 
dulled and edge worn. Text bright and clean..  399pp.   8vo with material on the Congress of 
Vienna and the second restoration. Indexed, illustrated and with a bibliography.    €20.00

27. CRAWFORD, M. MacDERMOT.  The Wife of Lafayette.    Eveleigh Nash, London, 1908.  
1 st   Edition.    Fine copy in the original gilt stamped red cloth..  416pp.       €85.00

28. CRESTON, DORMER.  In Search of Two Characters - Some Intimate Aspects of 
Napoleon and his Son.    Macmillan & Co. Ltd., London, 1945.  1 st   Edition.    Nice copy in 
the original cloth..  402pp.   8vo. Indexed and illustrated.    €30.00

29. CRONIN, VINCENT.  Louis XIV.    Collins, London, 1964.  1st edition thus.    Fine copy in 
an edge worn but tight dw..  384pp.   8vo with chapters on Madame de Maintenon, Fouquet's 
challenge and Versailles. Indexed.    €26.00

30. DALRYMPLE ELLIOTT, GRACE.  Journal of My Life during French Revolution.
The Rodale Press, 1859.  1st edition thus.    Qtr cloth and boards. F.f.e.p removed o/w a good, 
solid copy..  153pp.   8vo with color portrait plates. SOLD €26.00

31. DAWSON, CHRISTOPHER.  The Gods of Revolution - Introduction by Arnold 
Toynbee - Appreciation by James Oliver.    Sidgwick & Jackson, London, 1972.  1 st   
Edition.    Fine copy in an equally fine dw..  173pp.   8vo with analyses of the French 
revolution and it's global impact. Indexed and with a bibliography.    €28.00

32. DE CHAIR, SOMERSET (Editor).  Napoleon's Memoirs.    Faber and Faber Limited, 
London, 1948.  1 st   Edition.    Original mauve cloth dulled, 1 inch tear to the title page o/w a 
strong, tight copy..  605pp.   8vo with material on Toulon, the war in Italy, the peace of 
Campo-Formio, and Egypt. Indexed and illustrated. SOLD  €24.00

33. DE GRAMONT, SANCHE.  Epitaph for Kings.    Hamish Hamilton, London, 1968.  1 st   
Edition.    Fine copy in equally fine dw..  457pp.   8vo with material on Fontenoy and the first, 
second and third revolutions. Indexed and illustrated. 241016045   €32.00

34. DE SÉGUR, PHILIPPE-PAUL.  Napoleon's Russian Campaign..    Michael Joseph, 
London, 1959.  1 st   Edition.    Fine copy in an edge worn and torn dw..  284pp.   Translated 
from the French by J. David Townsend - with an introduction by William L. Langer. 8vo with 
chapters on Malo-Yaroslavetz and the Berenzina River. Indexed. SOLD    €44.00

35. DE STOECKL, AGNES.  Four Years an Empress - Marie-Louise Second Wife of 
Napoleon.    John Murray, Albemarle Street, London, 1962.      Cloth.  304pp.       €0.00

36. DECAUX, ALAIN.  Napoleon's Mother..    The Cresset Press, London, 1962.  1 st   Edition.    
Fine copy in the original red cloth..  286pp.   8vo. - Translated from the French by Len Ortzen. 
Indexed an illustrated.    €27.00

37. DIXON, PIERSON.  Pauline Napoleon's Favourite Sister.    Collins, London, 1964.  1 st   
Edition.    Fine copy in the original green cloth. Front board, gilt embossed..  223pp.   8vo. 
Illustrated and indexed.    €32.00

38. DOWD, DAVID LLOYD.  Pageant-Master of The Republic..   Jaques-Louis David and the 
French Revolution. University of Nebraska Studies No.3.. University of Nebraska, Lincoln, 
Nebraska, 1948.  1 st   Edition.    Paperback..  205pp.   8vo with material on neoclassicism and 
the French revolution. SOLD €26.00

39. DURANT, WILL / DURANT, ARIEL.  The Age of Napoleon..   A History of European 
Civilization from 1789 to 1815. Simon and Schuster, New York, 1975.  1 st   Edition.    Fine 
copy in an equally fine dw..  872pp.   8vo with material on the National Assembly, Napoleon 
and the Arts and Pitt, Nelson and Napoleon. Indexed.    €28.00
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40. EBEYER,  PAUL PIERRE.  Revelations Concerning Napoleon's Escape From St. 
Helena.    Windmill Publishing Co., New Orleans, La., 1947.  1 st   Edition.    Original navy 
cloth bright and clean. A fine copy..  399pp.   8vo with sections on Gourgaud, Las Cases, Dr. 
Arnaud and the autopsy. Profusely illustrated throughout. An attractive, finely produced 
publication. Fully indexed.    €98.00

41. FAURE, ÉLIE.  Napoleon - Translated by Jeffery E. Jeffery.    Constable & Co. Ltd., 
London, 1924.  1 st   Edition.    Original purple cloth. Despite the spine and edge sunning, it 
remains a strong, bright, clean copy..  275pp.   8vo.    €32.00

42. FORREST, ALAN.  The French Revolution and The Poor.    St. Martin's Press, New 
York, 1981.  1 st   Edition.    Fine copy in equally fine dw..  198pp.   8vo with material on the 
idea of social obligation and military service. Indexed and with a bibliography. 0312305249   
€38.00

43. FORSHUFVUD, STEN.  Who Killed Napoleon? - Translated from the Swedish by Alan 
Houghton Brodrick.    Hutchinson of London, 1962.  1 st   Edition.    Fine copy in equally 
fine dw..  255pp.   8vo with material on the Compte de La Cases, Dr. Antommarchi and 
General Gourgaud. Indexed, illustrated and with a bibliography.    €38.00

44. FORSSELL, NILS.  Fouché: The Man Napoleon Feared..    George Allen & Unwin Ltd., 
London, 1928.  1 st   Edition.    Rebound in modern cloth, fine. Preliminary pages foxed..  
255pp.   Translated from the Swedish by Anna Barwell. 8vo with material on Louis XVI's trial 
and condemnation and the second restoration. Indexed and illustrated.    €52.00

45. FOURNEIR, AUGUST.  Napoleon The First - a Biography..    Henry Holt and Company, 
New York, 1904.  1 st   Edition.    Original cloth, worn, front hinge and title starting. Remains, 
however a strong copy. Front board gilt stamped..  836pp.   8vo. Translated by Margaret 
Bacon Corwin and Arthur Dart Bissell.    €46.00

46. GCHULGE, FRIEDRICH.  Napoleon's Briefe - Husgewahlt und herausgegeben.    Im 
Infel-Berlag zu Leipzig, 1912.  1 st   Edition.    Original printed boards, edge worn, o/w a 
bright, strong copy..  404pp.   8vo with folding plate illustrations.    €85.00

47. GEORGE, HEREFORD B. (Editor).  The Moscow Expedition - Extracted from Thiers 
'Histoire du Consulat et De L'Empire', Vol. XIV - with Introduction & Explanatory 
Notes.    The Clarendon Press, Oxford, 1904.  1 st   Edition.    Original cloth, worn but strong. 
Pastedowns and endpapers stained. WAF..  312pp.   8vo. Folding maps, some colored. With 
materal on Borodino, Krasnoe, La Berenzina and Malo-Jaroslawetz.    €75.00

48. GEYL, PIETER.  Napoleon - For and Against.    Yale University Press, New Haven and 
London, 1963.  2nd Edition.    Paperback. Edges rubbed o/w a fine, bright copy..  477pp.   
8vo. Translated from the Dutch by Olive Reiner. Indexed and with a bibliography.    €160.00

49. GOTTSCHALK, LOLUIS R.  The Era of the French Revolution (1715 - 1815).    
Houghton Mifflin Company, Boston, 1929.  1 st   Edition.    Rebound in modern cloth, fine..  
509pp.   8vo with a color map frontis and additional color maps tipped in throughout. Indexed. 
€46.00

50. GOTTSCHALK, LOUIS / MADDOX, MARGARET.  Lafayette in The French 
Revolution - Through the October Days.    The University of Chicago Press, Chicago and 
London, 1969.  1 st   Edition.    Fine copy in an edge worn but strong dw..  414pp.   8vo with 
material on Madame De Simiane and the controversy over the kiss to the Queen's hand. 
Indexed    €28.00

51. GOURGAUD, BARON.  Talks of Napoleon at St. Helena - translated, and with notes by 
elizabeth Wormeley Latimer.    A.C. McClurg & Co., Chicago, 1904.  2nd Edition.    
Original cream cloth. Spine extremities worn and edges rubbed o/w a good, strong copy..  
292pp.   8vo with material on the campaign of Morengo, the Russian, French and German 
campaigns, Elba and Waterloo. Indexed and illustrated. SOLD  €30.00
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52. GRIFFITHS, ARTHUR.  Life of Napoleon.    Anthony Treherne & Co., Limited, London, 
1902.  1 st   Edition.    Original green cloth. Edges slightly age worn. Front board gilt stamped. 
Overall a bright, strong copy..  325pp.   8vo with material on Boulogne and Austerlitz, Marie 
Louise and the invasion of Russia. Profusely illustrated.    €52.00

53. GRUYER, PAUL.  Napoleon King of Elba  -  a translation.    William Heinemann, 
London, 1906.  1 st   Edition.    Original colth. Gilt stamped boards, edges a little bumped. In 
general a good, bright copy..  295pp.   8vo with 38 b/w plate illustrations. Edges uncut, 
indexed.    €62.00

54. HALDANE, CHARLOTTE.  Madame De Maintenon - Uncrowned Queen of France.
Constable & Co., Ltd., London, 1970.  1 st   Edition.    Fine copy in edge worn but strong dw..  
310pp.   8vo with chapters on Mme. Scarron, the Edict of Nantes, and St. Cyr. Indexed and 
with a bibliography. 094557500   €32.00

55. HALE, JOHN.  Napoleon - The Story of His Life.    Faber and Faber, London, 1958.  2nd 
Edition.    Original cloth dulled as with age. Remains a tight, clean copy however..  216pp.   
8vo with material on Egypt and Brumaire, Corsica Italy, and the great defeat. Indexed. 
€20.00

56. HAMBURGER, JOSEPH,  (editor).  Napoleon and the Restoration of the Bourbons - 
The completed portion of Macaulay's projected Hisstory of France, from the Restoration 
of the Bourbons to the Accession of Louis Philippe..    `The Ronald Press Company, 1977.  
1 st   Edition thus.    Fine copy in equally fine dw..  117pp.   Large 8vo Comprehensive 
introduction by Hamberger. Complete with a bibliographical glossary. 023043767   €44.00

57. HANOTEAU, JEAN  (Editor).  With Napoleon in Russia - The Memoirs of General de 
Caulaincourt, Duke of Vicenza - abridged, edited, and with an introduction by George 
Libaire..    William Morrow,  New York, 1935.  1 st   Edition.    Original cloth, worn and 
dulled. Text bright and clean..  422pp.   8vo.  Illustrations include a b/w portrait frontis. With 
information on Smolensk, Borodino and Warsaw. Indexed.    €22.00

58. HIBBERT CHRISTOPHER.  The French Revolution.    Penguin Books, Middlesex, 1982.  
1st paperback edition.    paperback, near fine copy..  351pp.   8vo. A classic history of the 
events. Has become a core text for anyone with an interest in the period. Illustrated.    €8.00

59. HOLTMAN, ROBERT B.  The Napoleonic Revolution.    J.B. Lippincott Company, 
Philadelphia and New York, 1967.  1 st   Edition.    Fine copy in an equally fine dw..  225pp.   
8vo with an index and explanatory maps and charts. Part of the Critical periods of History 
series.    €24.00

60. HOPKINS, TIGHE.  The Dungeons of Old Paris - Being the Story and Romance of the 
Most Celebrated Prisons of the Monarchy and the Revolution.    Putnam's Sons, London 
& New York, 1898.  1 st   Edition.    Good to fair copy in the original red, gilt stamped cloth. 
Edges worn as with age. Text bright and clean..  265pp.   8vo with sections on the dungeon of 
Vincennes, the prisons of Aspasia and La Roquette. Line drawn plate illustrations.    €95.00

61. JOHNSTON, R.M.  Napoleon - A Short Biography.    Henry Holt and Company, New 
York, 1910.  6th  Edition.    Original blue cloth. Top of spine torn, frontis detached. WAF..  
248pp.   8vo with material on Toulon and Vendemaire, Egypt and Austerlitz. Illustrated, maps 
and with an index.    €18.00

62. JOMINI, BARON.  Life of Napoleon - Translated from the French with Notes by H.W. 
Halleck.    D. Van Nostrand, London:  Trubner & Co, 1864.      Cloth.  pp       €0.00

63. JONES, E.H. STUART.  An Invasion That Failed. The French Expedition to Ireland, 
1796.    Basil Blackwell, Oxford, 1950.  1 st   Edition.    Fine copy in a near fine dw. A few 
slight edge nicks..  256pp.   8vo with material on Austerlitz and Elba. Indexed and illustrated. 
€58.00
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64. JONES, R. BEN.  The French Revolution.    University of London Press Ltd, 1967.  1 st   
Edition.    Paperback. Edges a little scuffed o/w as new..  216pp.   8vo with material on 
peasantry, the fall f the throne and the Jacobin coup d'Etat. Indexed.    €21.00

65. LARSEN,  EGON.  Carlo-Andrea Pozzo Di Borgo - One Man Against Napoleon.
Dennis Dobson, London, 1968.  1 st   Edition.    Fine copy with equally fine dw..  153pp.   8vo 
with information on pre Corsicaian signing. Indeexed, illustrated with a bibligraphy.    €26.00

66. LATUDE / LINGUET  Translanted by J. and S.F. MILLS.  Memoirs of The Bastile.
George Routledge & Sons, Ltd., London, 1927.  1 st   Edition thus.    Original green cloth 
edgeworn and slightly stained. Overall a good, strong, clean copy..  220pp.   8vo. Part of the 
Broadway Library of Eighteenth Century French Literature.    €26.00

67. LEFEBVRE, GEORGES.  The French Revolutions from its Origins to 1793..    Routledge 
& Kegan Paul, London, 1967.  1 st   Edition.    Rebound in modern cloth, fine..  365pp.   
8vo.Translated from the French by Elizabeth Moss Evanson. With material on Lafayette, the 
Constituent assembly and the invasion of Poland. Indexed and with a bibliography.    €32.00

68. LENÓTRE, G.  Romances of the French Revolution - Translated by Frederic Lees.
William Heinemann, London, 1909.  2nd Edition.    Original gilt stamped red cloth a little 
dulled as with age. Foxing to the preliminary pages of both volumes. Minor library mark to 
the title pages. Overall both volumes are tight, clean copies..  pp   Both 8vo with material on 
Andre Chenier, Grieve and Savalette de Langes. Profusely illustrated with b/w portrait plates, 
one detached. T.e.g.    €125.00

69. LENÓTRE, G.  The Tribunal of The Terror - A Study of Paris in 1793-1795 - Translated 
by Frederic Lees.    J.B. Lippincott Company, Philadelphia, 1909.  1 st   Edition.    Near fine 
copy in the original navy cloth. Spine very slightly dulled.  Front board gilt stamped. A good, 
clean, strong copy..  291pp.   8vo with material on Fouquier-Tinville and the trial of the 
tribunal. Profusely illustrated.    €60.00

70. LEWIS, W.H.  The Splendid Century - Some Aspects of French Life in the Reign of 
Louis XIV.    Eyre & Spottiswoode, London, 1953.  1 st   Edition.    Original red cloth. Spine 
dulled and a littl;e creased o/w a good, clean copy..  320pp.   8vo with material on the church, 
the army and women's education. Indexed.    €36.00

71. LOCKHART, GIBSON.  The History of Napoleon Buonaparte.    J.M. Dent & Co. 
London, 1909.  Reprint.    Original tan cloth, edge dulled. Minor ex library mark. Overall a 
good, tight copy..  511pp.   8vo with chapters on education, Amiens and Brumaire.    €16.00

72. LOLIÉE, FRÉDÉRIC.  Prince Tallyrand and His Times - adapted by Bryan O'Donnell.
John Long, Limited, London, 1911.  1 st   Edition.    Original red cloth. Spine worn and torn at 
the extremities. Edges bumped o/w a strong, tight copy..  416pp.   8vo with material Louis 
XVI, Madame de Montesson and Baylen and Cintra. Illustrated and indexed.    €46.00

73. LOOMIS, STANLEY.  Paris in the Terror - June 1793-July 1794.    J.B. Lippincott 
Company, Philadelphia and New York, 1964.  1 st   Edition.    Nice copy in a slightly 
edgeworn dw..  415pp.   8vo with material on the Danton trial and the Marat murder. Indexed 
and with a bibliography.    €32.00

74. LOWELL, EDWARD J.  The Eve of the French Revolution.    Houghton Mifflin 
Company, Boston, 1920.  Reprint.    Rebound in modern cloth, fine..  408pp.   8vo with 
material on Montesquieu, Helvetius, Holbach and Chastellux. Indexed.    €42.00

75. LUDWIG, EMIL.  Napoleon..    Garden City Publishing Company, New York, 1926.  1 st   
Edition.    Nice copy in the original dark cloth..  707pp.   8vo. Translated by Eden and Cedar 
Paul.  Illustrated and indexed.    €38.00
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76. MADELIN, LOUIS.  The French Revolution - (Crowned by the French Academy 
Gobert Prize) - Translated from the French.    William Heinemann, London, 1916.  1 st   
Edition.    Original navy cloth edgeworn and dulled. Remainn quite a strong binding however. 
Text bright and clean..  661pp.   8vo. Part of the National History of France series. Contains 
material on the civil constitution, Varennes, the executive directory and the national assembly. 
Indexed.    €32.00

77. MAHAN, A.T.  The Influence of Sea Power upon the French Revolution and Empire 
1793-1812.    Sampson Low, Marston, Searle, & Rivington, London, 1892.  Fourth Editition.    
Nice copy in the original navy cloth. Edges worn and the boards dulled as with age. Front 
boards gilt stamped. Overall strong, clean copies..  pp   Both 8vo with material on De Rion, 
Dutch colonial policy and the French expeditions against Ireland. Indexed with maps and 
explanatory tables.    €175.00

78. MANCERON, CLAUDE.  Napoleon Recaptures Paris March 20, 1815..    George Allen & 
Unwin Ltd., London, 1968.  1 st   Edition.    Fine copy in a faded and taped dw. From the 
personal library of Gerald Tighe..  307pp.   Translated from the French by George Unwin. 
8vo. Illustrated, indexed and with a bibliography.    €30.00

79. MANN, GOLO.  Secretary of Europe - The Life of Friedrich Gentz, enemy of Napoleon.
Yale University Press, New Haven, Conn, 1946.  1 st   Edition.    Nice copy in the original 
cloth..  323pp.   8vo with material on Prussian politics, the Congress of Vienna, and Paris, 
1815. Indexed and illustrated.    €50.00

80. MARTIN, CHRISTOPHER.  Louis XIV.    Wayland Publishers, Hove, East Sussex, 1975.  
1 st   Edition.    Fine copy in an equally fine dw..  96pp.   8vo. Indexed and profusely 
illustrated.    €16.00

81. MARTINEAU,  GILBERT.  Napoleon's St. Helena..    Rand McNally & Company, 
Chicago, 1968.  1 st   Edition.    Rebound in modern cloth, fine. Minor library marks to the 
colophon..  241pp.   Translated from the French by Frances Partridge. 8vo with material on 
the foreign commissions and the cause of Napoleon's death. Illustrated and indexed.    €46.00

82. MARTINEAU, GILBERT.  Napoleon Surrenders..    St. Martin's Fress, New York, 1971.  
1 st   Edition.    Fine copy in a slightly edge worn dw..  231pp.   8vo. Translated from the 
French by Frances Partridge. A comprehensive study utilising previously unseen material. 
Indexed and with a bibliography.    €24.00

83. MASON, H.T. and DOYLE, W.  (Editors).  The Impact of the French Revolution on 
European Consciousness.    Alan Sutton,  Gloucester, 1989.  1 st   Edition.    Fine copy with 
equally fine dw..  205pp.   8vo with information on the jewish response to the revolution and 
the Napoleonic theme in Russian literature. Illustrated and indexed. 0862994837   €38.00

84. MICHELET, J.  A Historical View of the French Revolution From Its Earliest 
Indications to the Flight of the King in 1791- Translated by C. Cocks.    G. Bell & Sons, 
ltd., London, 1912.  Bohn Library reprint..    Original maroonm cloth edge dulled. Overall a 
good, clean copy..  621pp.   8vo.    €30.00

85. MITFORD, NANCY.  Madame de Pompadour.    E.P. Dutton Inc., New York, 1984.  
Reprint.    Paperback, as new..  302pp.   4to with material on Madame d'Etoiles, the Choiseul-
Romanet Affair, and the seven years war. Indexed (many color) and illustrated.    €32.00

86. MOORE, WILL / SUTHERLAND, RHODA / STARKIE, ENID (E.  The French Mind - 
Studies in Honour of Gustave Rudler.    The Clarendon Press, Oxford, 1952.  1 st   Edition.    
Original navy cloth, fine. Lacks ffep.  Classic OUP design and finish..  360pp.   8vo with 
material on Rousseau's Confessions, French preRomanticism and Saint-Beuve. Indexed and 
with a bibliography of the writings of Gustave Rudler.    €46.00
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87. NAPOLEON.  The Letters of Napoleon to Marie-Louise - with a Commentary by 
Charles De La Ronciére and an Introduction by Philip Guedalla.    Hurchinson & Co. 
Publishers Ltd., London, 1935.  1 st   Edition.    Near fine copy in the original green cloth, 
edges a dlittle dulled..  289pp.   8vo with information on the marriage of Marie-:Louise, the 
battle of Borodino and the burning of Moscow. Indexed and illustrated.    €42.00

88. NEAVE, CHRISTIANE.  Rueil - Malmaison.   Preface de Georges sPoisson conservateur 
ff du Musée de L'lle de France.    Chez L'Auteur, 1969.  1 st   Edition.    Fine copy in the 
original green cloth..  114pp.   4to with material on the origins of Reuil and Le Chateau du Val 
de Reul en Parisis. With maps (some folding) and illustrations. Signed by the author. 
€120.00

89. NO AUTHOR.  Historic Doubts Relative to Napoleon Buonaparte.    Parker and Son, 
London, 1859.  2nd Edition.    Bound in modern cloth, title in gilt. Original tect edges 
browned, manuscript note to the preface. Overall a good, strong copy..  79pp.   8vo.    €138.00

90. OMAN, CAROLA.  Britain Against Napoleon.    Faber & Faber Ltd., London, 1943.  
Readers Union Edition.    Original cloth, edge worn and stained..  372pp.   8vo with material 
on the East India company. Indexed.    €20.00

91. OMAN, CAROLA.  Napoleon's Viceroy - Eugéne de Beauharnais.    Funk and Wagnalls, 
New York, 1966.  1 st   Edition.    Nice copy in the original purple cloth. Spine slightly 
sunned..  528pp.   8vo with information on the Italian viceroy and the duke of Leuchtenberg. 
Indexed and illustrated.    €32.00

92. O'MEARA, BARRY E.  Napoleon in Exile; or, A Voice from St. Helena. 2 volumes 
(complete).   The Opinions and Reflections of Napoleon on the most important events in his 
life and Government, in his own words.. Hagemann, New York, 1894.  1 st   Edition.    Both 
ion the original maroon cloth. Spine extremities of volume 2 a little creased o/w both tight, 
clean copies. Ownership signiature (Amos J. Givens, Stanford) to the title.. pp 8vo. SOLD €95.00

93. ONCKEN, HERMANN.  Napoleon III and the Rhine..   The Origin of the War of 1870-
1871.. Alfred A. Knopf, New York, 1928.  1 st   Edition.    Original green cloth, dulled. 
Remains a strong, tight copy however..  209pp.   8vo with an introduction by Ferdinand 
Schevill & translated by Edwin H. Zeydel.    €46.00

94. PARKINSON, ROGER.  The Fox of the North..   The Life of Kutuzov, General of War and 
Peace. Purnell Book Services Ltd., Oxfordshire, 1976.  Book Club Edition.    Fine copy in 
equally fine dw..  253pp.   8vo with chapters on Austerlitz, Maloyaroslavets, and Borodino. 
Illustrated, indexed and with a bibliography.    €36.00

95. PRATT, FLETHER.  Road To empire - The Life and times of Bonaparte The General.
Doubleday, Doran & Company, Inc., New York, 1939.  1 st   Edition.    Fine, clean copy in 
the original red cloth..  346pp.   8vo with sections on Touraine, the Chouans, Aboukir and 
General Marceau. Indexed.    €36.00

96. PRIESTLEY, J.B.  The Prince of Pleasure and His Regency 1811 - 20.    Harper & Row, 
Publishers, New York & Evanston, 1969.  1 st   Edition.    Fine copy in an equally fine dw..  
304pp.   8vo with material on the Byron scndal, Waterloo, and Peterloo. Indexed and with a 
bibliography.    €32.00

97. RAVOIRE, MARIO.  The Life and Times of Napoleon..    Hamlyn,  Middlesex, 1966.  1 st   
Edition.    Original gilt stamped blue cloth, near fine..  75pp.   4to Translated by D.J. Richards. 
Color illustrated with a life chronology.    €22.00
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98. RENÉ, FRANCOIS.  The Memoirs of Francois René Vicomte de Chateaubriand..
Sometime Ambassador to England.. Freemantle and Co., London, 1902.  1 st   Edition.    All 
in 1/2 contemporary calf, raised bads. Designed, titled and dated n gilt on spine. Boards are 
marble with marble endpapers. T.e.g. Spines of volumes 1,4 & 6 professionally repaired. 
General edge scuffing o/w all in v. good condition..  262 +339 +229 +304+426 +332pp.   
Translated by Alexander Teixiera de Martos. 8vo. Copiously illustrated with portrait and line 
drawn plates.    €650.00

99. ROBERTS, J.M.  The French Revolution.    Oxford University Press, Oxford, 1981.  
Reprint..    Paperback, as new..  176pp.   8vo. Indexed and with a tabled chronology. 
0192890697   €12.00

100. ROSE, J.H.  The Revolutionary and Napoleonic Era 1789-1815.    The University Press, 
Cambridge, 1894.  1 st   Edition.    Rebound in modern cloth, fine. Text foxed, ow a good, 
strong copy..  388pp.   8vo with color folding maps and plans.    €38.00

101. RUDÉ, GEORGE.  The French Revolution.    Weidenfeld and Nicolson, London, 1988.  1 
st   Edition.    Fine copy in slightly edge torn dw..  224pp.   8vo with material on revolutionary 
beginnings and their influence on general european politics and democratic development. 
Indexed and with a bibliography.    €34.00

102. SALVEMINI, GAETANO.  The French revolution 1788-1792..    Jonathan Cape, London, 
1954.  1 st   Edition.    Fine copy in equally fine dw..  343pp.   8vo, translated from the Italian 
by I.M. Rawson. With chapters on the fall of the feudal regime, the civil constitution of the 
clergy and the fall of the monarchy. Indexed.    €46.00

103. SCHENK, H.G.  The Aftermath of the Napoleonic Wars..   The Concert of Europe-An 
Experitment.. Kegan Paul, Trench, Trubner & Co., Ltd, London, 1947.  1 st   Edition.    Clean, 
bright copy in the original green cloth..  228pp.   8vo indexed and illustrated.    €30.00

104. SCOTT, FRANKLIN D.  Bernadotte and the Fall of Napoleon.    Harvard Unicersity 
Press, Cambridge, Mass, 1935.  1 st   Edition.    Clean, bright copy in the original dark cloth..  
190pp.   8vo with chapters on Sweden, the armistice and the plan of campaign and the Danish 
and French campaigns. Indexed. Signed and inscribed by the author. SOLD  €46.00

105. SEWARD, DESMOND.  Marie Antoinette.    St. Martin's Press, New York, 1935.  1 st   
Edition.    Fine copy in equally fine dw..  297pp.   8vo with material on the Tuileries and the 
Baron de Breteuil. Indexed and profusely illustrated. 0312514670   €28.00

106. SICHEL, EDITH.  The Household of the Lafayettes.    Constable & Company Ltd., 
London, 1910.  3rd Edition.    Original blind motifed cloth, edgeworn. O/w a strong, clean 
copy..  354pp.   8vo with material on the prisons of the Revolution and the Lafayette 
relationship with Napoleon.    €42.00

107. STEPHENS, H. MORSE.  Revoltionary Europe 1789-1815.    Rivingtons, Covent Garden, 
London, 1921.  Sixth Editilon.    Rebound in modern cloth, fine copy..  423pp.   8vo. A 
comprehensive study mapping Europe's democratic development from the French Revolution 
and suggesting political amalgamation. Indexed with a folding map.    €38.00

108. STRACHEY, LIONEL (Translator).  Memoirs of a Comtemporary - Being 
Reminiscences by Ida Saint-Elme, Adventuress, of her Acquaintance with Certain 
Makers of French History, and of her Opinions Concerning Them. From 1790-1815.    
Doubleday, Page & Company, New York., 1902.  1 st   Edition.    Rebound in modern cloth. 
Water-stained throughout..  237pp.   8vo. With material on the French Invasion of Holland, 
Moreau, Beaumarchais, and Ney. With 44 b/w plate illustrations.    €40.00

109. SUTHERLAND, CHRISTINE.  Marie Walewska - Napoleon's Great Love.    Robin Clark 
Ltd., London, 1979.  1st paperback edition.    As new..  265pp.   8vo with material on 
Anastase, Wagram and Elba. Indexed and with a bibliography.    €12.00
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110. TANNAHILL, REAY (Editor).  Paris in the Revolution - A Collection of Eye-Witness 
Accounts.    The Folio Society, London, 1966.  1 st   Edition.    Qtr cloth with color printed 
boards. Edges bumped o/w a bright, strong copy..  127pp.   4to, color illustrated and indexed. 
€42.00

111. TARLÉ, EUGENE.  Bonaparte..    Knight Publications, New York, 1937.  1 st   Edition.    
Rebound in modern cloth, fine copy..  431pp.   8vo. Translated from the Russian by John 
Cournos. Contains material on the invasion of Syria, the destruction of the third coalition and 
Napoleon's coronation. Indexed and with a bibliography.    €48.00

112. THOMPSON, J.M.  Napoleon Bonaparte - His Rise and Fall.    Basil Blackwell, Oxford, 
1952.  1 st   Edition.    Oiginal mauve cloth, slightly edgeworn o/w a bright, strong copy..  
411pp.   8vo with material on Toulon and Nice, Italy, Egypt, Russia, Waterloo, and St. 
Helena. Indexed and illustrated.    €42.00

113. THOMPSON, J.M.  Robespierre and the French Revolution.    The English Universities 
Press Ltd., London, 1960.  Reprint.    Fine copy in equally fine dw..  180pp.   8vo with 
material on the Jacobin Regime and the fate of the Girondins. Indexed with a bibliography. 
€16.00

114. THOMPSON, J.M.  The Fench Revolution.    Basil Blackwell, Oxford, 1964.  Reprint.    
Fine copy in very slightly edge worn dw..  544pp.   8vo with material on Bastille, the National 
Assembly, Varennes, Republicanism, Jacobinism, and Federalism. With an index, appendices 
and a map. 31 full page plate illustrations.    €42.00

115. TSCHUDI, CLARA.  Napoleon's Mother..    Swan Sonnenschein & Co., Lim., New York, 
1900.  1 st   Edition.    Original red cloth, near fine..  304pp.   8vo. Authorised Translation 
from The Norwegian by E.M. Cope. With a color frontis.    €85.00

116. TURNBULL, PATRICK.  Napoleon's Second Empress.    Michael Joseph, London, 1971.  
1 st   Edition.    Rebound in modern cloth, fine. Minor ex library mark to the title o/w text 
bright and clean..  304pp.   8vo with material on Prince Metternich,Madame de Montesquiou, 
and the Empress Josephine. Indexed and illustrated.    €32.00

117. VON FERSEN. AXEL.  Rescue the Queen -  A diary of the French Revolution 1789-
1793.    G. Bell & Sons, London, 1971.  1 st   Edition.    Fine copy in fine if edgeworn dw..  
206pp.   8vo. With an index of personalities. 0713518235   €32.00 SOLD

118. WARD, MARION.  The Dubarry Inheritance.    Chatto & Windus, London, 1967.  1 st   
Edition.    Fine copy in the orifinal red cloth..  246pp.   8vo with sections on Louveciennes and 
Brissac. Indexed and profusely illustrated.    €32.00

119. WARWICK, CHARLES F.  Napoleon and the End of The French Revolution.    George 
W. Jacobs & Company, Philadelphia, 1910.  1 st   Edition.    Original cream cloth, bright and 
clean. Front board gilt embossed. Hinges starting. Overall a good, solid copy..  481pp.   8vo. 
Pages uncut. Illustrated and indexed.    €68.00

120. WATSON, S.J.  By Command of The Emperor - A Life of Marshal Berthier.    The 
Bodley Head, London, 1957.  1 st   Edition.    Fine copy in a good-very good dw..  236pp.   
8vo with material on the Jena Campaign and the Russian exprdition. Indexed and illustrated. 
€65.00

121. WATSON, THOMAS E.  Napoleon - A Sketch of His Life, Character, Struggles, and 
Achievements.    The Macmillan Company, London, 1910.  Reprint.    Original red cloth, 
edge worn, title detaching o/w a good, clean copy..  719pp.   8vo. Profusely illustrated. 
Indexed.    €38.00
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122. WEBSTER, NESTA H.  The French Revolution - A Study in Democracy.    Constable and 
Company Ltd., London, 1919.  2nd Edition.    Original red cloth, spine sunned and edge worn 
o/w a good, bright copy..  519pp.   8vo with sections on the Bastille, Tuileries, and the 
September Massacres. Included are plans of the Bastille, Tuileries and Versailles. Indexed. 
€46.00

123. WHIPPLE, WAYNE.  The Story-Life of Napoleon - Hundreds of Short stories from the 
Greatest Variety of Sources Reconciled and Fitted Together in a Complete and 
Continuous Biography.    The Century Co., New York, 1914.  1 st   Edition.    Original green 
blind stamped cloth edgeworn. Front board a little loose o/w a bright, clean copy..  606pp.   
8vo. Profusely illustrated with b/w plates. SOLD €38.00

124. WILSON, R. McNAIR.  Napoleon:  The Man.    John Murray, London, 1927.  1 st   
Edition.    Fine copy in the original blue cloth..  588pp.   8vo. Ilustrated and indexed.    €55.00
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